



## 习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

### 李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨，四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪，造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。获悉相关情况后，中共中央总书

记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，要求全力搜寻失联人员，妥善做好家属安抚等善后工作；国务院要派出工作组，全面开展调查，依法严肃处理相关责任人；要深刻汲取教训、举一反三，全面排查问

题，压实各方责任，加强安全监管，确保人民群众生命财产安全。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧核实情况，全力查找、搜救失联人员，尽快查明原因，汲取教训，并依法严肃追

责。根据习近平指示和李强要求，应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作，四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前，各项工作仍在紧张有序进行中。

下，更让张家界地貌神奇风光通过这种集竞技性、时尚性和艺术性于一体的极限运动展现给世界。

### 精细服务 强化保障

每一次赛事活动的举办，都是对全区文明程度、旅游综合环境与服务接待能力的一次大检验！该区文旅局相关负责人表示，活动举办事关城市文明形象，每一次都要全力以赴。

成立赛事执行委员会，下设办公室、竞赛、场地、安保、医疗、宣传等多个工作小组，科学布局，周密谋划，把工作责任落实到每个环节、每个点位、每个人，反复多次专题研究各项服务工作，为赛事开展提供准确依据和可靠保障。

组织志愿队伍，对志愿者进行通用培训、纪律培训、志愿服务理念和相关知识技能培训，并开展实战演练，最大程度提高效率、减少失误，把志愿服务工作做到细致入微。

▶▶(下转8版①)

## 市八届人大常委会第十四次会议召开

本报讯(全媒体记者 朱未)8月30日，市八届人大常委会第十四次会议召开。市人大常委会党组书记、主任田华玉，市人大常委会副主任陈红日、褚新年、周芳、龙维务、陈光明、刘明成、邓剑及秘书长郝超出席。副市长万东、龙铁军，市中级人民法院院长陈建新，市人民检察院、市监察委员会相关负责人列席会议。

会议听取了《张家界市生活垃圾分类管理规定(草案 二审稿)》修改情况的报告，并审议了文本草案，听取了《张家界市人民代表大会常务委员会基层立法联系点工作办法(草案)》起草情况的报告，并审议通过了文本草案。

会议还听取了市人民政府关于2023年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、2023年上半年预算执行情况的报告、创建全国民族

团结进步示范市工作情况的报告、市八届人大常委会第十一次会议关于《张家界市国土空间总体规划(2021-2035年 审议稿)》审议意见研究处理情况的报告。会议通过了市人大常委会关于2023年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告的审议意见、关于2023年上半年预算执行情况的报告的审议意见、关于创建全国民族团结进步示范市工作情况的报告的审议意见。

会议听取、审议和表决了市人大常委会关于接受龚颜辞去张家界市第八届人民代表大会常务委员会委员职务的决定(草案)和有关事项任免议案。

市直有关单位负责同志，区县人大常委会负责同志，部分市人大代表列席会议。

## 市政协2023年第10次党组会议暨八届二十一次主席会议召开

本报讯(全媒体记者 朱付勇)8月28日下午，市政协党组书记、主席欧阳斌主持召开市政协2023年第10次党组会议暨八届二十一次主席会议，副主席李立、王光明、陈叶峰、杨余茂、汤敬波、赵旭、姚媛贞及秘书长潘远忠参加。

会议传达了学习贯彻了7月24日中共中央政治局会议精神；习近平总书记对全军的建设会议作出的重要指示精神；习近平总书记在中共中央政治局第七次集体学习时的重要讲话精

神；中央财经委员会第二次会议精神；习近平总书记在党外人士座谈会上重要讲话精神；习近平总书记在四川考察时的重要讲话精神；习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神；习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神和中央巡视工作规划精神和巡视整改文件。此外，会议还听取了省委巡视组反馈问题整改落实情况；听取了国家公园调研报告等相关事宜。

## 1至7月我市新登记经营主体8964户

### 全力打好“发展六仗” 实施六个“十大行动”

本报讯(全媒体记者 吴凤姣)记者日前在市打好优化营商环境持久仗专班了解到，截至7月底，我市实有经营主体15.31万户，同比增长3.96%，其中企业3.36万户，同比增长9.26%。今年以来全市新登记经营主体8964户，其中新登记企业2870户。

今年，我市助力全市经营主体培育壮大，成效明显。企业开办流程更优化，开办时间压缩至1.5个工作日，新开办企业首套印章免费刻制，实现企业开办零费用。坚决擦亮一件事一次办品牌，梳理一件事一次办联办事项92项，单办事项28项。持续提升政务服务效能，落实一件事四级同网无差别办理，将审批服务事项办理时限在原来基础上压缩了55%，办理环节减少30%，全部环节压缩在3个以内，政务服务的提质增效得到了群众的广泛好评。

## 甜蜜的果子满枝头 晒有慈利产业化系列报道之三

田惠平

慈利县苗市镇，一个掩藏在柑橘园中的小镇，家在园中，人在景里，该镇以橘为业、因橘而盛，柑橘种植面积达5万余亩，是当地最主要的产业，每到采收季节，四面八方的挂车往来穿梭，热闹非凡。而同样的场景在慈利县零溪、杨柳铺、东岳观等10多个乡镇同时上演，一车车富硒柑橘出山入城，满足消费者的味蕾，鼓了种植者的荷包。

慈利县地处丹江口-宜昌-邵阳宽皮柑橘带的中部，属于中亚热带向北亚热带过渡的季风湿润气候区，土壤中硒元素含量高、分布广，发展富硒柑橘产业具有得天独厚条件。经过多年努力，该县柑橘种植面积达30.8万亩，平均年产量20万吨，成为全县农业支柱产业，被认定为全国绿色食品原料标准化生产基地县，同时被评为湖南省38个柑橘优势基

地县之一。丰富品类抢先机。近年来，我们以市场为导向，引进金秋砂糖橘、爱媛38等新品种，试种成功并大面积推广，果品含有丰富的维生素C，营养价值高，高糖低酸，果皮光滑细腻易剥离，果实无核，肉质细嫩化渣，入口即化，得到了消费者的认可。谈起柑橘产业，当地从业者掩饰不住兴奋，喜悦之情溢于言表。

目前，慈利县共栽培蜜柑、橙、柚、椪柑、杂柑等多个品种，早、中、晚熟品种齐全，采摘期从9月持续到11月，丰富品种结构符合当前水果市场多元化的发展趋势，也奠定了产业提质升级的坚实基础。柑橘已成为全县规模最大的水果产业、品种结构多样化、群众增收最依赖的产业、脱贫效应最广泛的产业。

▶▶(下转8版②)



## 旅游+赛事：绝版山水 赛出精彩

### 武陵源制胜 旅游+新赛道系列报道之二

全媒体记者 朱付勇

新年登高健身大会(主会场活动)，2000名登山爱好者齐聚武陵源，拾级而登黄石寨；2月，2023张家界武陵源生态马拉松、张家界 一带一路国际文化旅游交流活动启动；此外，还先后举办了浪漫520，舞动武陵源 2023张家界武陵源全国广场舞精英邀请赛、宁乡至武陵源300公里不间断骑行挑战赛、马今十年之约徒手攀爬百龙天梯、2023黄石寨自行车峰林速降挑战赛等系列活动。

今年以来，武陵源区以首届中国(张家界)文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会为契机，按照周周有活动、月月有赛事、季季有

主题思路，采取政府主导支持+市场化运作模式，通过政府举办一批、旅游企业认领一批、行业协会组织一批、职能部门承办一批方式，实现了节约办赛，做到了事半功倍。

为武陵源景区品牌刷新加分，我们将不遗余力！黄石寨索道公司总经理张嘉元介绍，作为张家界一份子的黄石寨，在今年7至8月份已经开展了两项极限赛事活动，积极助力大会圆满举行。

不上黄石寨，枉到张家界。连续多年举办的黄石寨高空扁带赛，不仅吸引国内外众多扁带爱好者一决高

## 水利部针对南方6省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京8月30日电 水利部30日15时针对福建、江西、湖南、广东、广西、海南等6省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应，派出2个工作组赴福建、广东协助做好防御工作。

水利部发布汛情通报称，受今年第9号台风“苏拉”影响，8月31日至9月2日，江南南部、华南东部北部和海南等地预计将有一次强降雨过程。受其影响，珠江流域北江、东江、韩江，长江流域赣江、湘江，太湖流域九龙江、闽江等河流将出现涨水过程，部分江河干支流可能发生超警以上洪水。

水利部在启动洪水防御Ⅳ级应急响应，并派出工作组赴福建、广东协助的同时，向相关省级水利部门和水利部长江、珠江、太湖流域管理机构发出通知，要求密切监视台风发展动向，滚动开展雨情、水情、汛情预测预报，加强会商研判，及时发布预警信息，科学精细调度水工程体系，做好水库、堤防等工程巡查防守，及时发现、处置险情，重点抓好中小河流洪水和山洪灾害防御，确保人民群众生命财产安全。



水上张家界，歌飞宝峰湖。暑期以来，宝峰湖景区不仅绿水青山美景惹游客陶醉，原汁原味的山歌文化也让人流连忘返。图为8月29日，一批韩国游客在宝峰湖景区乘船欣赏当地民族歌手演唱山歌。 邓道理 摄

## 开好民主生活会须防形式主义

梁建强

社会主义思想主题教育，要把开好专题民主生活会作为主题教育检视整改工作的一个重要载体，以及确保主题教育成效的一项重要举措，切实防止形式主义，防止蜻蜓点水、隔靴搔痒，避免流于形式、走走过场。

避免民主生活会走过场，应直面真情况。各级党员领导干部要严格按照民主生活会制度，会前要全面梳理问题，坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深挖问题症结、深刻进行党性分析、找准思想根源，有针对性提

出改进意见；要结合反面典型案例进行剖析，举一反三，不能空对空，轻描淡写、隔靴搔痒，不能泛泛而谈，停留在表面、归结于客观。

避免民主生活会流于形式，应倡导真批评。相互批评，要坚持实事求是，讲党性不讲私情、讲真理不讲面子，坚持出于公心、直截了当、开门见山，既要防止以工作问题代替作风问题、以班子问题代替个人问题、以共性问题代替具体问题，又要防止以批评之名行恭维和变相表扬之实。

▶▶(下转8版③)

掌上张家界  
微信号: zszhangjiajie  
加关注 有精彩  
张家界日报官方微信公众平台

小杨明眼镜  
400-100-5208

帅七园林  
经营范围: 批零各种大、中、小、微型山水、艺术雕刻、水榭凉亭、盆景、各种花卉、花肥及园林器械  
对外承接: 园林工程、绿化施工、广造风景古树、绿地组合地景、园林设计、对外租摆花卉盆景、布置会场、开业庆典  
地址: 机场路中段三眼桥村 电话: 13907441050 13762197052

二级专科医院 湘茜口腔医院  
口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业  
咨询电话: 0744-8293777 医院地址: 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

首届中国(张家界)文旅融合发展大会暨首届张家界旅游发展大会  
开幕倒计时 21天  
绿水青山 华韵湘风